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 Ata da 88ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 27 de outubro de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Fabrício Falcão (3º Secretário). À hora regimental, na 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Bruno Reis, Cacá Leão, Carlos Geilson, 

Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Fabrício Falcão, 

Gaban, Graça Pimenta, J. Carlos, João Carlos Bacelar, José de Arimatéia, Jurandy Oliveira, Kelly 

Magalhães, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza, 

Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Neusa Cadore, Pastor Sargento 

Isidório, Paulo Azi, Paulo Câmera, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo 

Carletto, Rosemberg Pinto, Sidelvan Nóbrega, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé 

Raimundo (44). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Tom 

Araújo, Rogério Andrade, Zé Raimundo, Sidelvan Nóbrega e Targino Machado, nos quais justificaram 

as ausências que tiveram em sessões plenárias. O Deputado Álvaro Gomes registrou alegria pelas 

vitórias de Rui Costa e da Presidenta Dilma Rousseff, avaliando que foi uma grande derrota para os 

setores conservadores e uma vitória contra o ódio e o preconceito dos mais abastados. Considerou 

que o grande desafio vai ser a realização da reforma política e a democratização dos meios de 

comunicação e finalizou condenando a mídia que veiculou matérias sensacionalistas e inverídicas 

sobre a gestão do PT durante todo o período eleitoral. A Deputada Maria Luiza Laudano externou 

alegria pela vitória da Presidenta Dilma Rousseff e comentou sobre o processo eleitoral nos dois 

turnos. Cobrou a realização urgente da reforma política, combatendo principalmente a 

comercialização que existe nessa área; ressaltou a necessidade de se implementar a reforma 

tributária e finalizou sugerindo a união dos deputados e prefeitos em prol de um Estado melhor. O 

Deputado Zé Neto saudou a vitória da Presidenta Dilma Rousseff. Teceu considerações sobre o 

cenário geopolítico e geoeconômico nacional e a importância da reeleição no panorama internacional, 

apresentando uma reflexão sobre o resultado da eleição em cada região do País, “que demonstra 

que acabaram as hegemonias nacionais”. Tratou sobre o problema da corrupção, lembrando que não 

nasceu neste Governo e acontece mundialmente, e afiançou que tem sido combatido fortemente 

desde o governo do Ex-Presidente Lula. O Deputado Fabrício Falcão agradeceu ao povo baiano que 

o reelegeu e afiançou que vai usar o mandato de forma ativa e propositiva, visando mudar a vida do 

povo para melhor. Tratou sobre o processo eleitoral e as campanhas, “muitas baseadas em calúnias”, 
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comentando sobre a vitória da Presidenta Dilma Rousseff, que “mostrou competência e habilidade”, 

e criticou a mídia brasileira, avaliando que são controladas por grupos econômicos que defendiam a 

eleição do candidato Aécio Neves. Por fim, criticou o preconceito contra o nordestino. O Deputado 

Gaban avaliou que o resultado da eleição carece de grandes reflexões e demarca uma divisão da 

população brasileira. Comentou sobre a votação em várias regiões do País e considerou que os 

estados e municípios mais politizados e mais informados votaram em Aécio Neves, enquanto os 

estados que necessitam de mais amparo do Governo Federal votaram na Presidenta Dilma Rousseff. 

Cobrou a consolidação da reforma política, “que possui um modelo esgotado”, bem como a reforma 

tributária, visto que a “população não aguenta mais pagar tanto imposto”. Tratou sobre a corrupção, 

ressaltando que se faz necessário um combate efetivo, e destacou os problemas enfrentados na área 

econômica. Finalizou defendendo a união de todos em prol de um Brasil mais avançado. A Deputada 

Luiza Maia agradeceu os votos que a reelegeu para mais um mandato, agradecendo também os votos 

obtidos pelo futuro Deputado Federal Luiz Caetano. Comentou sobre a vitória da Presidenta Dilma 

Rousseff; elogiou o projeto do PT; e cobrou a realização urgente da reforma política e a 

democratização dos meios de comunicação. Por fim, avaliou que o País não suportaria ser governado 

por “uma pessoa desequilibrada”, referindo-se ao candidato Aécio Neves. O Deputado Zé Raimundo 

agradeceu aos eleitores que o reelegeu e destacou o papel do Governador Jaques Wagner e dos 

partidos aliados na vitória da Presidenta Dilma Rousseff e do candidato Rui Costa. Teceu 

considerações sobre o resultado da eleição, condenando as declarações de que as pessoas 

desinformadas foram responsáveis pela reeleição da Presidenta Dilma Roussef e elogiou o programa 

do PT, destacando especialmente os programas sociais em favor dos mais carentes. Concluiu 

afiançado que “o projeto vitorioso foi o projeto do povo brasileiro”. O Deputado Aderbal Fulco Caldas 

agradeceu aos eleitores que o reconduziu a esta Casa. Teceu considerações sobre a reeleição da 

Presidenta Dilma Rousseff em cada região e ponderou que a sua vitória refletiu a gratidão do povo 

brasileiro, em especial o mais carente. Por fim, criticou as declarações preconceituosas contra os 

nordestinos. Constatada a falta de quorum regimental, solicitação do Deputado Zé Raimundo, o Sr. 

Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. 

Deputados: Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Carlos Brasileiro, Euclides 

Fernandes, Fátima Nunes, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, Joacy Dourado, Joseildo Ramos, Leur 

Lomanto Júnior, Marcelino Galo, Nelson Leal, Paulo Rangel, Reinaldo Braga, Sandro Régis, Targino 

Machado e Temóteo Brito (19). 
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